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ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Muttonen und GenossInnen 
an die Bundesministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur 
betreffend Technisches Museum Wien 
 
Die professionelle Selbstdarstellung des Technischen Museums Wien kann 
mittlerweile Probleme im Inneren nicht mehr verdecken bzw. überspielen. 
So kursieren Gerüchte über vertuschte Missstände in Gebarung und Organisation des 
Technischen Museums; aufklärungsbedürftig erscheint auch der Umgang der 
Geschäftsführung des TMW mit einigen Mitarbeitern - vor allem mit jenen die 
beabsichtigen, sich gewerkschaftlich zu engagieren. 
 
Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an die Bundesministerin für Bildung, 
Wissenschaft und Kultur folgende 
 

ANFRAGE: 
 
1. Wie hat sich der Personalstand des TMW von 1993 bis 2001 entwickelt? 
 
2. Laut Kulturbericht 1999 waren im TMW 83 Mitarbeiter beschäftigt. Dem 
     Vernehmen nach sollen es aktuell rund 200 Mitarbeiter sein, was einer Steigerung 
     von 240 % entspricht. Worin begründet sich dieser enorme Personalzuwachs? 
 
3. Wie viele Mitarbeiter mit freien Dienstverträgen bzw Werkverträgen bzw. wieviele  
     freie Mitarbeiter beschäftigt das Technische Museum? 
 
4. Die Leiterin des TMW hat in einem Interview die Wichtigkeit von 
     Mitarbeitermotivation als Beitrag zum guten Arbeitsklima im Haus angeführt. Wie 
     sehen Sie diese Aussagen im Licht der Ereignisse, wonach drei 
     Betriebsratskandidaten vor der Betriebsratswahl von der Leiterin des TMW 
     gekündigt wurden? 
 
5. Dem Vernehmen nach ist dem TMW durch diese Kündigungen und die 
     nachfolgenden Arbeitsgerichtsverfahren, die nach zwei Urteilen gegen das TMW 
     derzeit noch vor dem OGH anhängig sind, ein hoher materieller Schaden 
     entstanden. Wie hoch sind die Gesamtkosten durch entgangene Gehälter und 
     Prozesskosten zu beziffern ? 
 
6. Wie hoch ist der materielle Schaden für die Republik bzw. für die Steuerzahler? 
 
7. Es kursieren Gerüchte, wonach bei einer im Jahr 2001 durchgeführten 
     Überprüfung der Gebarung und Organisation des TMW zahlreiche Missstände und 
     Schwachstellen aufgedeckt wurden. Wer hat diese Überprüfung veranlasst und
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     durch wen wurde sie durchgeführt? 
 
8. Welche Unstimmigkeiten/Missstände wurden dabei konkret aufgezeigt? 
 
9. Welche Maßnahmen haben Sie zur Behebung derselben veranlasst? 
 
10. Wer sind die Mitglieder des Kuratoriums des TMW? 
 
11. Wie ist der aktuelle Stand betreffend geplanter Zubau Verkehrsmuseum ? 
 
12. Wie hoch werden die Realisierungskosten geschätzt und wann soll der Baubeginn 
       erfolgen? 
 
13. Dem Vernehmen nach soll ein Architektenmodell für den geplanten Zubau 
       Verkehrsmuseum bereits erarbeitet worden sein ? Wie hoch waren die Kosten 
       dafür? 
 
14. Wie hoch sind die jährlichen Sponsorengelder, die dem TMW zufließen und wofür 
       werden diese konkret eingesetzt? 
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